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Adni akarunk!
Kint vakítóan süt a nap, még a 

vékony vászonruhát is sokallja az 
ember kinek jutna eszébe ilyenkor 
a bunda, a lábzsák, a hócsizma és 
a tel egyéb rekvizitumai, amelyek bé- 
Áés nyári álmukat álmodják, körülle­
begve a molyírtószer csípős illatá­
val9 Más esztendőkben talán jogos 
volt ez a tücsökszemlélet most 
azonban, amikor az Apokalipsis zord 
lovasainak patkócsattogására ébre­
dünk nap, mint nap, annak a régi 
igazságnak, hogy »kormányozni any- 
nyi. mint előrelátni«, sokkal tágabb 
értelmezést kell adni. A magyar hon­
ved kemény léptei ma még a nap 
hevétől tüzesre forralt homokon dob­
bannak, de holnap már reászakad a 
nyirkos orosz ősz és a szteppéken 
akadálytalanul száguldó szelek elhoz- 
zá; az első hófelhőket is. Csikorog 
a zúzmara a bakancs alatt, a hóför­
geteg millió apró tűje szurkálja a 
viharokban kicserzett katonaarcot, a 
jeges szél bebújik a köpeny alá, süp­
ped a láb a hófútta kátyúkban. Gon­
dolnunk kell már ma, gondoljunk is 
erre már ma, amikor a kánikula ve­
rejtékét töröljük az arcunkról.

Kormányozni annyi, mint előre­
látni. Százszorosán igaznak kell len­
nie ennek és százszorosán igaz is 
ma. amikor a magyar honvéd ke­
mény keze mindnyájunknak és mind­
nyájunk tündérországának, M agyar-
rszágnak jövőjét és sorsát hordozza 

a vegtelen orosz pusztaságban. A 
honvédség raktáraiban ma már ott 
van a könnyű zubbony mellett a be­
kecs, a szellős ing mellett a prémes 
mellény, a nyári bakancs mellett a 
hócsizma. De ... valahogyan úgy 
hisszük, hogy ez a szeretet és hála, 
ami minden gondolkozó emberben 
szükségszerűen benne él a honvéd 
iránt, jogokat követe! a maga szá­
mára is. Ha valaki úgy érzi, hogy 
kötelessége áldozatot hozni azért, 
akinek a békés életét, a biztonságát, 
önmagának és családjának védelmét 
köszönheti, ám teljesítse a köteles­
ségét. De, aki igazán mélyen — ma­
gyarul érez, az nem kötelességet em- 
kt, hanem jogokat hangoztat. Jogot 
ahhoz, hogy áldozatot hozhasson, bár 
csak milliomodrésznyi áldozatot is 
azért, aki fiatal életét kínálja az uk­
rán mezőkön, a Don mentén, a Volga 
dombjai között. És ehhez a jogunk­
hoz ragaszkodunk! Ha a raktárak­
ban elegendő is a téli holmi, mi, akik 
°oáluk milliószor könnyebb körűimé­
nek között állunk a hátsó arcvonal 
posztjain, mi azt akarjuk, hogy a mi 
bundánk melegítse az északi hóvi- 
oarban örtálló honvéd testét, a mi 
nieleg kesztyűnk simogassa meg a 
Kezét, a mi hócsizmánk tegye bizto­
sabbá a lépteit. Adni akarunk. Nem 
a2C ami a feleslegünk, nemcsak azt, 
arn*t nélkülözni tudunk. Azt adjuk, 
6mi hiányozni fog nekünk, amiből 
csak egy van — ne válogassunk a

Felelős szerkesztő
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bunkáink között, hanem adjuk oda 
az egyetlen szörmekabátunkat, men­
jen vele a bélelt kesztyű is, jó lesz 
magunknak a vékonyabb kesztyű is, 
vagy semmi kesztyű. Csak a valódi

áldozat adhatja meg azt az érzést, 
ami melegítőbb mindennél: a kielégí­
tett lelkiismeret érzését. És ha majd 
átfúj vánnyadt kabántunkon a város 
utcáin lopakodó decemberi szél, vagy

Egyes szám ára 10 fillér 
Előfizetés: 1A évre 6 P, 1 hónapra 2 F 
Postaíakarékpénzt. csekkszla: 34.141

megborzongunk vékony gúnyáink­
ban a mezők hajnali hidegében, gon­
doljunk arra, akit a bundánk, a beke­
csünk melegít. És bizonyosan nem 
fogunk fázni.

Elkeseredett orosz támadásokat 
vertek wissza
a Don mentén harcoló honvédek
Budapest, augusztus 12.

(MTI) Jól értesült katonai körök­
ből származó értesülések szerint a 
Kaukázus előterében egyre jobban 
kiszélesedő német előnyomulás ellen- 
súlyozására a vörösök kétségbeesett 
tehermentesítő támadásokkal kísér­
leteznek a német és szövetséges csa­
patok más arcvonalszakaszain. A 
Don mentén harcoló magyar honvéd­
sereg arcvonalán is rendkívül meg­
élénkült a harci tevékenység. Egyik 
magyar védökörzetben különösen

nagy páncélos és légi kötelékekkel 
kíséreltek meg áttörést a vörösök. 
Valamennyi fegyvernemünk pompás 
együttműködése révén minden szov­
jet támadást sikerült visszaverni.

Ezekben az elhárító harcokban, 
amelyek a szovjet csapatokra nézve 
rendkívül nagy veszteséggel jártak, 
különösen kitűnt a magyar légvé­
delmi tüzérség rendkívül hatásos te­
vékenysége.

Egyébként most vált ismeretessé 
távolfelderítö repülőink korábban 
már jelentett nagysikerű vállalkozá-

zásának több részlete. Ebből megál­
lapítható, hogy Hollós és Janovszky 
századosok és személyzetük 2, Pe- 
terdy főhadnagy és Hegedűs had­
nagy, személyzetükkel 1, Kelemen 
százados és Német főhadnagy, sze­
mélyzetükkel 3, Bánhidy főhadnagy
és Piuvcsics hadnagy 1, Németh fő­
hadnagy és Cseh törzsőrmester és 
személyzetük 3 ellenséges vadászre­
pülőgépet lőttek le eredményes fel­
derítő útjuk alkalmával, bátor légi­
harcban.

A NÉMET FŐHADISZÁLLÁS 
RENDKÍVÜLI JELENTÉSE:

Kalácstól nyugatra megsemmisült
a 62-lk szovjet hadsereg zöme 
és az első páncélos hadsereg

ötvenhétezer fogoly, ezer harckocsi,
hétszázötven ágyú

Berlin, augusztus 12.

A Kalácstól nyugatra, a nagy Don- 
kanyarban lefolyt bekerítő csata a 
németek óriási győzelmével végző­
dött. Ä németek 57 ezer foglyot ej­
tettek és 1000 harckocsit, továbbá 
750 különféle löveget pusztítottak el,

illetve zsákmányoltak. Ezzel meg­
semmisítették a németek a 62-ik vö­
rös hadsereg zömét és az első vörös 
páncélos hadsereget.

Ezzel együtt a tavasszal megin­
dult keleti támadó hadműveletek 
összeredménye: kereken másfélmillió 
fogoly, 6741 harckocsi, 10.132 külön­

féle íöveg és 6000 repülőgép. H fel­
sorolt harckocsik és ágyúk részint 
megsemmisültek, részint zsákmányul 
estek, a repülőgépeket légiharcok­
ban, légvédelmi tüzérség által, vagy 
a megtámadott szovjet repülőtereken 
semmisítették meg.

Bolsevistaellenes partizánok
működnek már 
Szovjetoroszországban

Bukarest, augusztus 12. 
(Transcontinental Press) Konstan- 

tinovszkaja vidékén Sztalin-ellenes

partizánok működnek. Az antibolse- 
vistá partizánok fényes nappal meg­
támadták Szabukov pályaudvarát és

annak vörös parancsnokát a nagy 
nyilvánosság előtt felakasztották.
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A belügymiKiszfei* rende­
let© cs névváltoztatás

korlátozásáról
A belügyminiszter 40.200 1942. szá­

mú rendelete most jelent meg a Bel­
ügyi Közlönyben, amely a névválto­
zás szabályairól intézkedik. A rende­
let szerint elvi okokból a következő 
tilalmakat léptetik életbe a névvál­
toztatásokkal kapcsolatban: Elvi 
okokból nem engedélyeztetnek ide­
gen hangzású nevek, magyartalanul 
képzett családi nevek, kettős családi 
nevek, történelmi (irodalom-, művé­
szettörténi) nevek, továbbá ismer­
tebb nemesi (főnemesi) családok ne­
vei, régies írásmóddal (pl. th, gh, eö, 
ss-sel) írott, vagy »y«-nal végződő 
nevek és olyan családi nevek, ame­
lyeket máris nagyon sok család vi­
sel (pl. Nagy, Kovács, Tóth). Az a 
közalkalmazott, aki legalább közép­
iskolai képzettséghez kötött állást 
tölt be, ha többévi közszolgálati és 
a harctéren szerzett kardos kitün­
tetése, vagy vitézség! érme van, ide­
gen hangzású családi nevének az 
első bekezdés e) pontjában megjelölt 
írásmóddal írott névre való megvál­
toztatását kérheti. Kettősen régies 
írásmóddal (pl. thy, ssy, stb.) írott 
nevet azonban az ilyen folyamodó 
sem kaphat.

Be kell jelentem 
a lábbellkéssleteket
A kereskedőknél és iparosoknál tá­

roló lábbelikészletek és zöldszínű láb­
beliutalványok bejelentése tárgyában 
kibocsátott 108.800—1942. K. M. szá­
mú rendelet értelmében minden láb­
belikereskedő és cipész (csizmadia) 
iparos —- ideértve a lábbeli előállí­
tásával gyárszerűen foglalkozó ipa­
rost is — köteles a tulajdonában lévő 
lábbeliket és zöldszínü lábbeliutalvá­
ny ákat az 1942. évi augusztus 15-1 
állapot szerint 1942. évi augusztus hó 
24-ig a Lábbeli Központnak (Buda­
pest, V., Fáik Miksa-u. 30) az e célra 
szerkesztett bejelentőlapon két pél­
dányban bejelenteni.

Bejelentőlapok az ipartestületi iro­
dában szerezhetők be.

Megyei vásárok
a megszűnő

országos vásárok helyett ?
Nemrégiben mozgalom indult meg, 

hogy a kormány szüntesse meg a 
mai világban már elavult és a fo­
gyasztóközönség érdekeit sértő or­
szágos kirakodóvásárokat. Az ügy­
ben most Szombathely városa fel- 
terjesztéssel fordult a kormányhoz 
és kérte, hogy a megszűnő országos 
vásárok helyett megyei vásárokat 
rendszeresítsenek. Ezek a vásárok 
Szombathely szerint sokkal előnyö­
sebbek volnának a kereskedőkre, 
iparosokra és a fogyasztóközönségre 
is.- mint a megszűnt országos vásá­
rok. A megyei vásárokra ezenkívül a 
városok jövedelmének csorbitatlan- 
sága miatt is szükség van s ezért 
Szombathely városa azt kéri, hogy 
a kormány a megszűnt országos vá­
sárok számával egyenlőszámú me­
gyei vásárt engedélyezzen. Az érde­
kes javaslat ügyében a Magyar Vá­
rosok Országos Szövetsége legkö­
zelebbi ülésén foglal állást, s minden 
valószínűség szerint támogatja min­
den város nevében Szombathely ké­
relmét.

Utazó kofferek
minden nagyságban, elegáns kivitelben 
és luxus necesserek kaphatók

a Körösvídék-boltban.

A pengőt ranffei
a „fekete piac

Kállay Miklós miniszterelnök va­
sárnapi beszédét már ismertettük ki­
vonatosan. Fontosnak tartjuk a be­
szédből még az alábbiakat kiemelni:

— Ha meg tudjuk csinálni, mint 
ahogy meg fogjuk csinálni, hogy zsír 
és burgonya tekintetében a fejadag 
az előírt mértékben mindenkinek ren­
delkezésére álljon, boldogan fogom 
azt mondani, hogy feladatom nehe­
zebbik és jelentősebb részét teljesí­
tettem.

— Fontos a hús, fontosak az egyéb 
termények is. Etekintetben két do­
logra kell vigyázni. Nem az a baj,, 
ha például Zalaegerszegen egy-két

napig nincs hús, a nagy baj az, ha 
ez a hús csak árdrágítással, feketén 
és nem legális körülmények között 
jut a fogyasztóközönséghez. Inkább 
legyen egy-két nap kiesés, amikor a 
húst így, vagy úgy, de mégis pótol­
juk, de kötelességem fellépni a meg­
szabott árak túllépésére irányuló fe­
kete piac terjedésével szemben. Hiá­
ba tartjuk a pengőt, amely ma a kül­
föld elismerése szerint Európa egyik 
legjobb valutája, hiába igyekszünk 
az árak terén egyensúlyt tartani, 
hogy ezzel lehetőleg megakadályoz­
zuk az életnívó drágulását, ha ezzel 
szemben alulról jön a rombolás.

Üzembehelyesik a németek 
az elfoglalt Krasznodar olajtelepeit

Berlin, augusztus 12. 
(N. T. I.) A németek a közelmúlt­

ban foglalták el a kőolajban gazdag 
Krasznodarí s máris különleges mű­
szaki alakulatokat szállítanak a vá­

rosba, amelyek eloltják a menekülő 
bolsevisták által okozott tüzeket, 
helyreállítják a rombolásokat és 
üzembehelyezik a gazdag olajtelepek 
kútjait.

Ha a Nemzetközi Vásárra Budapestre jön: 
el ne mulassza meglátogatni a Vásáron

Mátyás Mária
mesgyar-pergsa

szőnyegkiállítását!
Igazi élményben lesz része!
Városi üzlet: V, Bóesi-utea 10 szám. 

Magygr-porzsq szőnyegek állandó kiállítása.

Zavargás tirt ki
Sztálingrádban

Bukarest, augusztus 12.
(Transcontinent Press) Sztálin­

grádban az anarchiával határos álla­
potok uralkodnak. A gyermekhalan­
dóság elérte az 58 százalékot. Az éh­
ínség elviselhetetlenné vált. A lakos­

ság hanyatt-homlok menekül kelet 
felé az éhhalál elől. A város egyik 
pályaudvarán súlyos zavargás tört ki. 
A vörös őrség fegyveres ütközetbe 
keveredett a fellázadt lakosság el­
szánt tömegeivel.

Fellázadtak Egyiptomban 
az indiai csapatok

vonultak és hozzátartozóik ellátá­
sáról a legaeszebbmenően dn *doskodjaaak. 2°Q'

Utasította a közellátásijai mi 
niszter az összes közeilitásügy; 
szerveket, hegy a hadbaveauitaV 
családtagjainak kérelmeit a feDn. 
álló rendelkezések keretein belől 
minden esetben a lehető legked­
vezőbben intézzék el, adják ki g 
hadbaveiultak gabonajegyét, mert 
csak ily módon szerezhetik be a 
családtagok a hadbavonuló kenyér-- 
gabonáját. Ez az iatézkedés arra 
szolgál, hegy a hadbavenuiónak 
hazatérése utál ae legyen gondja 
a kenyérgabona beszerzésére. Ép-- 
pea ezért nena kell beveari a ke« 
nyérgahoaajegyet az esetleg később 
levonulóktól sem.

Ternaészeíeien, a bevonultak 
hozzátartozóinak az így mutatkozó 
kenyérgabonamegtakarítást be kell 
szolgáltaitok a Hombárhoz. Ennek 
megtörtéstéí az elöljáróságok a 
következő év májasában ellen- 
őrzik majd.

Ankara, augusztus 12.
(N. S. T.) Az Egyiptomban lévő 

indiai csapatok között lázadás tört ki. 
Egyik indiai ezredben minden hu­

szonötödik katonát agyonlőtték az 
angolok. Az indiai tiszteket mind ki­
vonták a hindu legénységű csapatok­
ból és angol csapatokhoz osztot­
ták be.

A ha avosiiiltak
kenyérgabonajegye

A közeilátásigyi miniszter kör­
rendeletét intézett a közellátási 
kormánybístosokhez a badbavo 
nuiíak és hozzátartozóik kenyér- 
is ben a jeggyel való ellátásával kap« 
cssl&tbaie. E szerint a közellátási

kormáHybiztosok fölhívják a köz­
ségi elöljáróságok és pslgármeste- 
r*k figyelmét a gabona«, kenyér« 
és lísztjegyek kiszolgáltatásáról ki 
adott utasítások legszigorúbb be 
tartására es arra, hogy a hadba

ÄBPAD
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APOLLO)
Filmszínház

Előadások: va >áraep 3,8,7,9.. hétköznap 
7,9 órakor. Naponta az első előadás zóns.
Jó idő eseté® a 9 órai előeiás a kertbeni

Szerdán, csütörtökön és pénteken — Romantikus szerelmi történet

TOSCA
Imp éri o Argentina, Michel Simon, B. Brazzi

Történelmi kiállítás 
less Bsent István 

Hetében 
a Hősök-terén

A Magyar Vidéki Sajtótudósító 
budapesti jelentése szerint az 
Egy esületközi Együttműködés 
Szent István Hétében ünnepi tör« 
ténelmi kiállítást rendez a Hősök« 
terén. Augusztus 14«én a Szép« 
művészeti Múzeumban állítják ki 
a Magyar Szent Korona pontos 
másolatát, továbbá azoknak a tör« 
ténelmi dokumentumoknak eredeti 
és másolati példányait, amelyek 
az ezeréves magyar állami elet 
legfontosabb mozzanatait ismerte« 
tik. Régi magyar krónikák, ősi tör« 
vények, királyi hitlevelek a vér« 
szerződés legrégibb leírásit#! kezd« 
ve a legutóbb visszaszerzett or« 
szágrészek visszacsatolásának tör« 
vény beiktatásáig meggyőzően ídé« 
zik majd az ezeréves magyar« 
birodalmi gondolatot. A történelmi 
hangulatot lehelő kiállítást törté« 
nejmi képtár egészíti ki Ugyan­
akkor a szomszédos Műcsarnok« 
»an az „örök magyar katona' 
ezeréves dicsőséges küzdelmeinek 
végtelen sorozatán mutatja be a 
rendezőség a honfoglaló ősöktől a 
szovjet=fr»nton küzdő honvédekig. 
Művészi szépségű lesz az a te« 
rém is, amely Magyarországot mint 
a nyugat védőbástyáját ábrázolja 
s illusztrálni fogja, hogy mit nyuj« 
lőtt az ezeréves magyar katoa.ű 
szellem az európai katonai fejlő« 
dés szamara, A kiállítás legünne« 
pélyesebb része a Műcsarnok ősz« 
lopcsarnokában elhelyezett „ma= 
gyár hadvezérek terme'' lesz, 
amelyhez csatlakozik a légiénye« 
$*bb magyar haditettek szemlél« 
tető isaieríetése, köztük az otran« 
tói tengeri ütközet aek modelekkei 
való bemutatása.

férllkalapok

kö

nagy választékban kaphatók 
a Körösvidék-bolt divatoszíályán.
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f4a este fél 9 órakor 
premier

a Városi Színházban: COLLINI és társulata
a helybeli leveniezenekar 

közreműködésével.

b U&iC’k'ö'C&íU

in a nagy orosz pusztán pihenő­
ben voltunk, amikor a rádió bejelen­
tette, hogy a német kötelékeknek si­
került elfoglalni a Don és Voronyezs 
folyók között fekvő hatalmas gyár- 
farral rendelkező Voronyezs vá­
rosát.

Mivel a város a harcoló magyar 
honvedkötelékek balszárnyán feküdt, 
másnap gépkocsinkkal minden aka­
dály nélkül befutottunk a frissen el­
foglalt városba. Ekkor a város nyu­
gati és déli részét a szövetséges erők 
tartották megszállva, a keleti gyár- 
negved lángokban állott és az oro­
szok birtokában volt, de még az 
északi részben is bent voltak a bol­
sevisták és onnan kísérleteztek harc­
kocsi-támadásokkal. Ezek azonban 
meddő kísérletezések maradtak, mert 
minden harckocsit kilőttek a páncél, 
vadászok, úgyhogy még hírmondó 
sem maradt belőlük.

Másnap már a keleti városnegyed 
is birtokunkba került. Az oroszok 
azonban az északi városnegyedben 
szívósan kitartottak és tovább foly­
tatták harckocsi-támadásukat a meg­
szállt városrészek ellen. Már 127 ki­
lőtt orosz harckocsi hevert Voro­
nyezs utcáin, amikor nap-nap után 
még mindig nyolc-tíz újabb harckocsi 
tört be, hogy ott érje utói végzete.

Ettől függetlenül, az északi város­
részből a várost megkerülve szintén 
számtalan harckocsit indítottak útba 
azzal a feladattal, hogy a németek 
által a Donon létesített hídfőket ve­
gyék birtokukba. Az orosz hadveze- 
töség ezt úgy képzelte elérni, hogy 
a harckocsikra kívülről annyi gyalo­
gost rakott, amennyien csak meg 
tudtak kapaszkodni rajta. Ám ezek­
nek a harckocsiknak és embereknek 
is az lett a sorsuk, mint Voronyezs- 
ben.

Így lett Voronyezs és közvetlen 
környéke a harckocsik temetője.

A bolsevista hadvezetőség látta 
ugyan, hogy minden kísérlet remény­
telen, mégsem hagyott fel a kísér­
letezésekkel. Újabb harckocsikat 
skart támadásba vetni és ekkor kö­
vetkezett be az, amivel az orosz had­
vezetőség nem számolt. A harckocsik 
legénysége, miután látta, hogy egyet­
len harckocsijuk sem tért vissza a tá­
madásból, egyszerűen megtagadta a 
Parancs végrehajtását. Hogy mi lett 
8 legénység sorsa, azt el tudjuk kép­
zelni. Az orosz hadvezetőség azon­
ban új eljáráshoz folyamodott. Vasú- 
t0n messze idegenből szállították 
ezentúl a harckocsikat és azok le­
génységét. Amikor a szerelvény be­
hatott a pályaudvarra, a legénységet 
cinélkül, hogy bárkivel is szóbaáll- 
battak volna, harckocsiba ültették 
vs támadásra indították. A német 
Páncélvadászok pedig nem is vártak 
-gyebet, csak azt a pillanatot, hogy 
fiúkor mutatkozik az újabb célpont 
ÚZ előttük lévő domb peremén. Amint 
leifedezték őket, a páncélvadász 
nagyjában beirányozta kis harckocsi­
nk A lövegkezelőnek már nem volt 
mms dolga, minthogy lövegének csö- 
^ néhány centiméterrel jobbra,

íetweíflfg
(Honvéd haditudósító század.
Sz. Kovács Imre hadnagy.)

vagy balra fordítsa és már meg is 
tehette első lövését. Másodikra igen 
ritkán került sor, mert a páncélva­
dász a kiszemelt harckocsinál már az 
elsővel telitalálatot ért. így ment ez 
nap-nap után.

Feltesszük a kérdést: Miért volt 
erre az erőfeszítésre szüksége az 
orosz hadvezetőségnek?

A felelet igen egyszerű. Attól füg­
getlenül, hogy Voronyezs igen nagy 
ipari gócpont, a városon vezetett ke­
resztül az a nagyteljesítményű dupla- 
vágányú vasút, amely a szovjet fő­
várost a Kaukázus kapujával össze­
kötötte. Innen szerették volna teher­
mentesíteni a Rosztovnál küzdő Ti- 
mosenkót, aki délről sem kaphat se­
gítséget. A Kakázuson keresztül

Nagy előkészületek folynak
Afrikában

ugyanis most már végkép elakadt az 
angol segítség lehetősége is.

Az orosz hadvezetőség ennek tu­
datában a moszkvai körzetből nagy 
erőket vont el és ezeket Voronyezs 
környékén vetette harcba.

A városban állomásozó németek 
szilárdan kitartottak és ugyanezt tet­
ték a szárnyon lévő magyar csapa­
tok is. Nemhogy hátráltak volna, ha­
nem a meg-megújuló orosz támadá­
sokat visszavetették, sőt nekik nagy 
veszteségeket okozva, előre is nyo­
multak. Másik szakaszon viszont, a 
tavaszi charkovi csatában alkalma­
zott taktikához hasonlóan, rövid, 
tervszerű visszavonulást rendeltek el.

Ez az újabb harapófogó most zá­
rult be megszámlálhatatlan hadi­
anyaggal és fogollyal. Hogy mit vesz­
tettek itt az oroszok, azt egyelőre 
sejteni sem lehet. Az azonban bizo­
nyos: önbizalmuk alaposan megren­
dült. Mert a Donnak magyar szaka­
szán nem múlik el nap, hogy orosz 
katonák a folyamot átúszva ne szök­
nének át hozzánk. A sikeres folyam­
úszás után önként jelentkeznek a ma­
gyar csapatoknál. így áll a helyzet 
Voronyezsnél és a Donnál.

Basel, augusztus 12. 
Londoii kateaai jeleatések arról 

számolnak ke. hogy mind Auchia* 
leck, mind Romsael táborában

nagy készülődé# folyik az újabb 
karcra. E!»r@látkatéíag hamarosan 
megkezdődik ismét az afrikai 
frontén is az ellenségeskedés.

A leventetásztképző tanfolyam 
tábortüzének műsora

Naponta írtunk arról a tábortűz­
ről, amelyet f. hó 13-án, csütörtökön 
este 20 óra 15 perckor rendeznek a 
levente csapattisztképzö tanfolyam 
résztvevői a békéscsabai Szé- 
chenyi-ligetben. Most az alábbiakban 
ismertetjük a nagy érdeklődéssel vált 
tábortűz műsorát:

1. Levente-induló. Énekli a zászló­
alj, a leventezenekar kíséretével.

2. Megnyitó.
3. Karének. »Őszi harmat után«, 

»Te vagy a legény Tyukodi pajtás«. 
Énekli az I-sö század énekkara.

4. Ünnepi beszéd, monjda: Olajos 
László.

5. »Ha hazaszeretet...« Énekli a 
zászlóalj.

6. Levél a táborból. Irta és felol­
vassa: Erim mer Pál.

7. Tréfás jelenetek: a) Közelharc, 
b) Lekvárevés, c) Előzongora, d) 
Operálás, e) Temetés, f) Sírfeliratok,

8. Erdélvi dal. Énekli Deák László.
9. Gyón!: »Csak egy éjszakára...« 

Szavalja: Ratkay László.

10. Magyar egyveleg. Játssza a le­
ventezenekar.

11. Ünnepélyes bezárás, körkézfo­
gás, »Szebb jövőt« köszöntés, »Ránk­
borítja fátyolét« ének.

Rendezi: Frimmer Pál.
A tábortűz előtt a tanfolyam részt­

vevői ünnepélyesen megkoszorúzzák 
a hősök emlékoszlopát.

Rossz idő esetén a Városi Színház­
ban tartják meg az ünnepélyt.

Belépődíj nincs, minden érdeklődőt 
ezúton hív meg a tanfolyam parancs­
noksága.

Prima minőségű 
fekete zsírosbőr

munkás-
bakkancs

(utalványra) kapható
a Körösvidék-boii 
cipőosztályán.

Ä közegészség 
védelmében!

Az alábbi sorokat kaptuk:
Békéscsabán a szerdai hetipiac 

után nagy erővel láttak hozzá a tisz­
togatáshoz. Sajnos, elmulasztották a 
piaci közterületek öntözését s így a 
seprés nyomán az egész főteret át­
láthatatlan porfelhő borította el.

A tüdővész elleni védekezés érde­
kében számtalan értékes intézkedés 
történik, de mindezek eredményessé­
gét veszélyezteti az ilyen nagytaka­
rítás. Okvetlen módot kell tehát ta­
lálni arra, hogy seprés előtt locsol- 
tasson a köztisztasági hivatal. így ki­
bírhatatlan a por és kimondhatatla­
nul nagy a fertőzés veszedelme.

Hasonlóan kifogásolható, hogy a 
mostani kánikulában nem lehet nyit- 
vatartani éjszakánként sem a laká­
sok ablakait, mert hol itt, hol ott 
bukkannak fel a köztisztasági intéz­
mény szállítókocsijai, amelyek elvi­
selhetetlen bűzzel telítik meg az ut­
cák és terek levegőjét. Ajánlatos vol­
na szabályrendeletben kötelezővé 
tenni, hogy minden háztulajdonos ok­
tóbertől áprilisig végeztesse el a# 
emésztőgödrök tisztítását, hogy a 
meleg időkben ne fenyegesse ilyen 
támadás a város lakosságát.

P-y B-a

Pénteken hajnalban 
érkeznek haza 

a békéscsabai nyaraló­
gyermekek

Részletesen megírtuk annakidején, 
hogy Békéscsabáról a nyaralási ak­
ció keretében hatvan szegénysorsú 
gyermek részesült négyheti ingyenes 
nyaralásban. A nyaraló gyermekek 
közül húsz leány Heleba községben, 
ben, a Duna mellett, negyven fiú pe­
dig a felvidéki Jolsván töltött el több 
mint három hetet. A negyedik hétből 
négy napig Budapesten voltak, ahol 
tanulmányozták az ország fővárosá­
nak nevezetességeit és gyönyörköd­
tek szépségeiben a békéscsabai sze­
génygyermekek. Mint értesülünk, a 
nyaraló gyermekek mindkét cso­
portja, a leányok és fiúk, együttesen, 
pénteken hajnalban fél négy órakor 
a budapesti személyvonattal érkez­
nek haza Békéscsabára. Ennek meg­
felelően kéri a nyaraltatási akció ve­
zetősége a nyaralásban részesült 
gyermekek szüleit, vagy hozzátarto­
zóit, hogy az állomáson a jelzett idő­
ben feltétlen jelenjenek meg a gyer­
mekek átvétele végett.
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Ma hajnalban lépett életbe 
a Budapesti Nemzetközi Vásár 

50 százalékos utazási kedvezménye
kével. A honvédek dicsőségét hirdeti

i

HÍREK
— Katonai szolgálatra bevo­

nultak üzemében nem kell üz­
letvezető. Az iparügyi einiszter 
nemregiben kelt rendelet® érteb 
méhen katoaai szolgalatra feevo 
nultak iparát, katonai szolgálatuk 
tartama alatt hezzátarfezéik képe' 
sitéa nélkül is folytathatják. Near 
csak azért, mert az ipartörvény 
idevonatkozója# tiltó rendelkezé 
kezéseket nem tartalmaz, hanem 
azért is, mert méitáiytalansóg 
volna, ha a honpolgári kötelessé' 
gét teljesítő, katonai szolgálatra 
bevonalt egyén egzisztenciáját üz= 
let vezető tartásának kötelezettsé­
gével megterhelnék.

— Teljes holdfogyatkozás lesz 
augusztus 26 án. Augusztusba* 
és az utána következő hónapok 
ban sorozatos nap és holdfogyat 
hozások lesznek. A legközelebb^ 
holdfogyatkozás, mely Magyarer 
szágea is megfigyelhető, augusztus 
26 án reggel 4 érakor kezdődik.
A Hold a Föld árnyékába kerül, 
majd egy óra múlva kezdődik & 

teljes elsötétedés, mely reggel 6 
óra 30 perckor ér véget. A hold 
fogyatkozásnak Magyarorazégoe 
csak az ehő része figyelhető majd 
mpg

— Nemzeti Munkás sportnap a 
Szent ístván-héten. A Gyári Szabad­
idő Szervezetek Központja, ez a fia­
tal, de annál sikeresebben működő 
intézmény az ünnepi Szent István- 
hét keretében augusztus 16-án ren­
dezi az első nagyobbszabású sza­
badidő-sportbemutatóját Budapesten, 
a Beszkárt-sportpályán. A »Nemzeti 
Munkás Sportnap« néven az ünnepi 
hét keretébe illesztett sportesemény 
iránt igen nagy az érdeklődés a vál­
lalatok körében, miután ez lesz első 
demontsrációja a nemzeti közvéle­
mény előtt a szabadidő-mozgalom 
keretén belül elért gyári sportese­
ményeknek. (MVS)

~ Magyar gépexport Bulgáriába.
A magyar mezőgazdasági gépeknek 
és általában vasipari termékeinek 
Bulgária mindig jó piaca volt. A leg­
utóbb megkötött magyar—bolgár ke­
reskedelmi szerződés lehetővé tette 
egyes cikkekre a megállapított kon­
tingenskeretek felemelését. Az új 
megállapodás alapján megélénkül a 
magyar gépipar bulgáriai kivitele. 
Ezzel van összefüggésben az az el- j 
határozás is, hogy' a MAVAG Szófiá­
ban új vezérképviseletet létsít, ame­
lyet Bolgár—Magyar Vas-, Fém- és 
Gépkereskedő Rt. cég alatt már be 
is jegyzett. A MAVAG ugyanekkor 
Milánóban is új vezérképviseletet ál­
lított fel, amely Magaria név alatt 
működik.

Derült égből villámcsapás.
Az ecseri lakesok küiöaös terme 
szeti tüneménynek vei tik tanúi a 
napokban. A rekkenő hőségben 
anélkül, hogy az égbolt beborub 
volna, hangos dörrenéssel bele 
csapott a villám a csordajárás 
mellett lévé egyik fűzfába és az* 
kettéhasította. A fa közelében oü 
volt a csordás is, de az ijedtségen 
kívül más baja nem történt. A 
különös természeti tünemény okát 
nem tudják.

— Fiúgimnázium I, 11, 111,
IV, V, VII, leánygimnázium 
1, 11, 111, VI, polgári fiúiskola 
1—IV, polg. leányiskola I—IV, 
MGK 1,11, kereskedelmi iskola 
I, II. oszt. használt tankőay 
veket még vesz a Körösvidék 
könyvosztálya.

A Vásáron közel 1000 kiállító vesz 
részt a magyar ipar legkülönfélébb 
szakmáiból. Fokozza a felvonulás ér­
dekességét, hogy a szakmák majd 
mindegyike különleges, a kereskedők 
és fogyasztók szempontjából újszerű 
árut mulat be. Rengeteg, az ország­
ban még alig látott műanyag, az 
olyan pótanyagból készült áru, mely 
nemcsak minőségével, de tetszetős 
külsejével is meg fogja hódítani a 
közönséget.

Az ipar közel 200 szakmára terjedő 
bemutatkozása mellett teljesen új­
szerű képet ad a Vásárnak a külön­
féle hatóságok és közüzemek rendkí­
vül látványos kiállítása, mely a Vá­
sár központjában, épületekkel körül­
szegett két hatalmas teret foglal el. 
A közellátás, a gáz- és villany, -á 
MÁV, a MFTR, a Csepeli Kikötő, a 
Háziipari Központ, a Posta, melynek 
épületében a harctéri rádióüzenet­
közvetítés lesz, a Vitézi Szék kiállí­
tása, a lábbeli-, a papírhulladék- és 
a textilközpont mindmegannyi érde­
kes mondanivalóval lépnek a közön­
ség elé.

Tekintettel a Vásár »háborús« jel­
legére, tágas teret foglal el a repülő­
gépkiállítás, ahol a közönség feje fö­
lött lebegő nehéz bombázótól kezdve 
a vadászgépekig és könnyű sport­
gépekig, a közönség megismeri a re­
pülés minden katonai és polgári le­
hetőségét. A magyar nehézipar mo­
torizált üteget állít ki minden kellé-

a szovjet hadizsákmány-kiállítás.
A Vásár féláru utazási kedvezmé­

nye ma hajnalban lépett életbe és a 
kedvezménnyel augusztus 24-ig lehet 
Budapestre utazni.

Hirdetőink
figyelmébe I

Közöljük f. Hirdetőinkkel,bog v
jövőbeli ünnepi számunk
Nagy boldogasszony ünnepe
miatt már pénteken a kora
délutáni órákban megjelenik.
Hirdetéseket pénteken 1
éráig vesz át a kiadóhivatal.

— Kerékpárlopás. Egri György, 
To»pa=utca 14 sz alatti lakos fel* 
jelentést tett a rendőrségen isme1 
rétién tettes ellen, ski ellopta a 
Tempa utca egyik háza elől rövid 
időre őrizetlenül hagyott Favorit 
gyárfméaxú kerékpárját, A rend 
őrség megindította a nyomozást.

— MOVE cserkészek! Az epró' 
dóknak csütörtökön délután 6 

j órakor az otthonban, a cserké' 
szekaek ugyanaz nap 7 órakor a 
cserkészpark baa fontos ügyben 
összejövetelük lesz.

— Ezen a héten a Medvegy és a 
tír Südy gyógyszertár tart égeti szol­
gálatot.

MÄVÄUT aiatébuszmenetrend
Érvényes 1942. évi június 1-től további intézkedésig. 

Békéscsaba—Gyula

8.50 ind. Békéscsaba Csaba-szálló érk. 11.409.04 ind. Evangélikus árvaház ind. 11.269.24 érk. Gyula Kossuth-íér (fm.) ind. 11.069.26 érk. Gyula Komló-szálló ind. 11.049.28 erk. Gyula törvényszék ind. 11.029.30 érk. Gyula városháza 'nd. 11.00
Békéscsaba—Mezőb erény—Körőstaresa

5.05 
5.35 — 
6.05 — 
6.29 
6.44 
6.50

— — ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk. 19.00
6.00 12.45 ind. Békéscsaba Csaba-szálló érk. 8.40 18.506.25 13.10 ind. Békés városháza érk. 8.16 18.266.51 13.36 ind. Mezőberény községh. érk. 7.50 18.007.08 13.51 érk. Körőstaresa posta ind. 7.34 17.44

Ffizesgyarmat—Szeghalom—Mezőberény p. u.

7.34
7.49

13.55
14.10
14.16

Füzesgyarmat közsh. é. — 
Szeghalom Templom-t. i. 8.01 
Körösladány községh. i. 7.31 
Körőstaresa posta i. 7.08 
Mezőberény községh. i. 6.51 
Mezőberény p. u. i. —

Békéscsaba—Szeghalom—Bér ettyóújfaln

16.20
17.20
17.44
17.59

í.
i.
i.
i.
i.
é.

7.30
7.15
7.09

13.51
13.36

16.25 
15.55
15.26 
15.03 
14.46 
14.40

— ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk. 19.00
6.00 ind. Békéscsaba Csaba-szálló érk. 18.506.25 ind. Békés községháza ind. 18.267.08 ind. Körőstaresa posta ind. 17.448.05 ind. Szeghalom Templom-tér ind. 16.148.28 ind. Csökmö postahivatal ind. 15.489.10 ind. Zsáka postahivatal ind. 15.069.50 érk. Berettyóújfalu községháza ind. 14.25

x
13.55
14.05
15.02
16.00
16.39
17.05

Békéscsaba—Szarva s—Kiraszentmárton
ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk.

X

ind. Békéscsaba Csaba-szálló érk. 8.38ind. Kondoros ind. 7.42ind. . Szarvas Árpád-szálló ind. 6.50ind. Öcsöd községháza ind. 6.10érk. Kunszentmárton, Fő-tér ind. 5.35
x = Csak hétköznap közlekedik!

Felvilágosítások a MAVAUT Főnökségénél, B-csaba, II., Kazinczy-n.
Telefon: 233. 1-3

Felelős kiadó: Koppányi Gyula. Kiadja és nyomtatja a Körősvidék rt.

Békéscsaba, 1942 augusztus 12

Rádió
K.

radio csütörtöki miisevg•
?■ Hírek. Reggeli zene. iq- p. 

10.15: Szórakoztató zene /f.y
Énekszámok. 11.40: Külföldi hú-G' 
12.10: A Szent István 3. honvédé 
logezred zenekara. 1.30: Honvéd! 
ink üzennek. 2: Tánczenekar ^ £ 

Rendőrzenekar. 5.15: Magyar nép 
6: Vidám csevegés. 6.25: Falusi laP 
dalom Vajdácskán. Közvetítő! '’
zemplénmegyei Vajdácska község;? 
7: Hírek. 7.20: Harmonikaszámok
7-45: A szombathelyi Faludi Fered 
Irodalmi Társaság estje. 8.15- 
kesfövárosi Zenekar hangversenyt 
0.10: Antal István propagandaminisz' 
íer e’oadasa. 9.25: Indulók. 9.40: 
rek. 10.10: Üzen az otthon. 11.25" 
Tánczene. Budapest II.: 7 jq. ^ 
Székesfővárosi Zenekar hangverse­
nye. 8: Hírek. 8.30: »Japán négyszáz 
év távolából.« Előadás. 8.40: Cigány­
zene. 10.10: Rádiózenekar.

A gyulai kir. törvényszéktől.
Ki. 150 13 1942. szám.

Hirdetmésy
Körös-Tisza-Marosi Ármentesítő és 

Belvízszabályozó Társulat kisajátító­
nak ifj. Tímár Györgyné kisajátítást 
szenvedő elleni kisajátítási kártalaní­
tási ügyében a kir. törvényszék az 
1881 :XLI. t. c. 46. §-a alapján tár­
gyalási határnapul 1942. évi augusz­
tus hó 24. napjának cé’eíöít 10 órá­
ját tűzi ki Endrőd községházához, 
amikorra és ahova az érdekelteket 
a törvényes következmények terhé­
vel és azzal idézi meg, hogy az ér­
dekeltek elmaradása a kártalanítás fö­
lött hozandó érdemleges határozatot 
nem gátolja s az egyéni külön ér­
tesítésnek elmaradása, vagy a tár­
gyalásról elmaradás miatt igazolás­
nak helye nem lesz.

Gyula. 1942. évi augusztus hő 5. 
napján.

Dr Herényi Antal sk.
kir. tvszéki elnök, a tanács elnöke.

Dr Pálfy István sk.
kir. tvszéki bíró, tanácstag.

Dr Ondvári Pál sk.
kir. tvszéki bíró, tanácstag.

A kiadmány hiteléül:
Olvashatatlan aláírás, kezelő.

TMsséle
1942. augusztus 12-1 békéscsabai 

állatárak:
Bér jó 130—150 
Marha 135
Juh 100-120 
Híz. sertés 198—210 
Ser. . kg 200-320 
Hízett liba 280 m 

• ruca 250 m 
Csirke süt. 350 m 

• rántaai 350 m 
Tyák 210 m
Pulyka 210 m 
Gyöngytyák 210 ra 
Tojás kg-ja 3*10 na 

„ db ja 15—lóm

terményárak:
Búza 3#'—«
Árpa 24 50 as
Zab 25-20 «
Szem. teng. 23 58 m 
Csőt. „ —m 
Korpa 18'60 o
Bab 60-00 - 6819 
Köles 31-08 m
Tökmag 45 08 m
Luc. mag — — 
Széna réti 817 ffi 

„ luc. 11*17 as
Szalma ml. 4 07 *s 

„ tak. 4‘67 B
Az na-el jelzett árak 120-000,1941 A. K, 

reudcletben feltüntetett legnagyobb ter­
melői árak.

IPRÓHIRDETÉSEK
Elveszett Korcsolán György aláírására! 
ellátott 6000 pengős váltó. Kérem a 
megtalálót küldje Békésföldvár IX. 354 
szám alá, hol jutalomban részesül.
Állandó munkára cipészsegédet felvesz 
Tímár cipőüzlef, Andrássy út 48. x
Újságkihordót azonnalra felvesz a Turul
Sajtóiroda, Andrássy út 12 _
38 éves őskeresztény lérfi középiskolai 
végzettséggel bizalmi állást (raktárnoki 
stb.) keres, esetleg óvadékkal. Heff 
Árpád, 1, Vajda utca 11 x

Felelős nyomdavezető: Svecz András


